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V ROKU 2009 
RNDr. Miroslav Fulín      RNDr. Eva Sitášová 

 

 



Ekovýchovný program Bocian bol v roku 2009 realizovaný podľa rovnakých postupov ako 

v predošlých rokoch. Rok 2009 bol deviatym rokom realizácie projektu na Slovensku. Od roku 2001 

prebieha bez prerušenia každoročne s podporou Lichtenštajnskej nadácie CICONIA. Prírodovedné 

oddelenie Východoslovenského múzea v Košiciach vystupuje v programe ako koordinátor a realizátor 

podujatí na území Slovenska. Iniciuje podujatia, metodicky a odborne zabezpečuje akcie so školskou 

mládežou a spolupracuje s regionálnymi koordinátormi. Poskytuje priestor na prezentáciu aktivít 

a tvorivej činnosti mládeže. V programe spolupracujeme so Slovenskou ornitologickou spoločnosťou 

/BirdLife Slovakia. 

Začiatku aktivít predchádzalo spoločné stretnutie koordinátorov a aktivistov aj spolu 

s maďarskými kolegami. Na stretnutí v Brzotíne 10.2.2009 boli vytýčené hlavné podujatia, ktoré 

vychádzali z možností aktivistov a prostriedkov poskytnutých Lichtenštajnskou Nadáciou Ciconia na 

projekt v roku 2009.    

 

 

Pracovné stretnutie aktivistov spolu s maďarskými kolegami na začiatku roka 2009 

 

Metodický materiál spracovaný Ing. Magdalénou Maníkovou podľa pripomienok a získaných 

slúseností z predchádzajúcich ročníkov bol rozoslaný koordinátorom a prostredníctvom nich školám 

s ktorými na programe dlhodobo spolupracujeme.   

 

 



Okres Rožňava a Košice- okolie 

Aktivistkou podujatí na území spravovanom Správou Národného parku Slovenský kras v roku 

2009 bola Ing. Magdaléna Maníková. Pri podujatiach jej vypomáhal Juraj Popovics, strážca 

v národnom parku.  

V rožňavskom okrese sa z oslovených 20 škôl do programu zapojilo 9 škôl / ZŠ s MŠ Brzotín, 

ZŠ Betliar, ZŠ Dlhá Ves, ZŠ Dobšiná, ZŠ Krásnohorské Podhradie, ZŠ s VJM Plešivec, ZŠ 

Rožňavské Bystré, ZŠ Vlachovo a ZŠ Štítnik/.  

V okrese Košice-okolie z oslovených 13 škôl sa do programu zapojilo 6 škôl /ZŠ s VJM 

Buzica, ZŠ s MŠ Čečejovce, ZŠ Malá Ida, ZŠ Mokrance, ZŠ Rudník, ZŠ Turňa nad Bodvou/.  

 

Žiaci podľa vopred rozoslaných metodických pokynov sledovali hniezda bocianov v obci, 

zaznamenali jarný prílet na hniezdo, počty mláďat a dátum odletu bocianov z hniezda. Okrem údajov 

o hniezdach spracovali vo výtvarnej a literárnej podobe motív bociana tak, že z prác bola dňa 

13.10.2009 zostavená a inštalovaná výstava detských prác v Gemerskej knižnici Pavla Dobšinského 

v Rožňave. Spolu sa na výstave prezentovalo 46 výtvarných, 12 literárnych a 5 kolektívnych prác. Na 

otvorení výstavy spojenom s vyhodnotením aktivít boli prezentované aj samostatné výstupy žiakov 

a reprodukované literárne práce. Priebeh tohtoročných aktivít ako aj záverečné vyhodnotenie ročníka 

ekovýchovného programu bocian v rožňavskom a košickom okrese je prístupný na internetovej adrese 

www.sopsr.sk/slovkras/bocian. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výstavka detských prác v Gemerskej knižnici v Rožňave 

http://www.sopsr.sk/slovkras/bocian


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hodnotenie aktivít v roku 2009 v Rožňave 

 

Okres Michalovce a Sobrance 

Aktivity s mládežou realizovala zoologička Správy Chránenej krajinnej oblasti Vihorlat Ing. 

Zuzana Argalašová s pomocou kolegov. V michalovskom okrese sa do programu zapojilo 7 škôl / I. 

ZŠ  Michalovce, IV. ZŠ Michalovce, VI. ZŠ Michalovce, VII. ZŠ Michalovce, Cirkevná ZŠ 

Michalovce, ZŠ Veľké Revištia, ZŠ s MŠ Vinné/.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyhodnotenie aktivít v roku 2009 v Zemplínskom múzeu v Michalovciach 



Hodnotenie aktivít spojené s otvorením výstavky detských prác, prezentáciou aktivít 

a otvorením výstavy Aha deti čo to letí v michalovskom okrese prebiehalo dňa 9.12.2009 v 

priestoroch Zemplínskeho múzea v Michalovciach. Za účasti 68 detí zapojených do programu boli 

vyhodnotené aktivity jednotlivých škôl spojené s besedou účastníkov k pokračovaniu programu v roku 

2010. 

Výstavka detských prác Michalovce 

 

Okres Rimavská Sobota a Lučenec 

Aktivistkami podujatí v programe Bocian boli Ing. Martina Péliová (lesník) a Ing. Eva 

Belanová (botanik) zo správy CHKO Cerová vrchovina. 

V okrese Rimavská Sobota sa do programu zapojilo 9 škôl /ZŠ Hostice, Evanjelická ZŠ 

Rimavská Sobota, ZŠ P. Dobšinského Rimavská Sobota, ZŠ s MŠ Ožďany, ZŠ s VJM 

V Szombathyho Jesenské, ZŠ Hodejov, ZŠ s MŠ I. Vozára Hrachovo, ZŠ s MŠ Cinobaňa, ZŠ 

Vajanského Lučenec/ 

Aktivity boli rozložené na celé hniezdne obdobie od príletu po odlet bocianov. Na základe 

metodického materiálu sa žiaci škôl prihlásených do programu zapojili do pozorovania hniezd. 15 

žiakov sledovalo priebeh hniezdenia na 13 hniezdach. Ďalších 61 detí sa zapojilo do výtvarnej časti 

projektu a 28 do literárnej časti projektu. Šiesti zástupcovia z jednotlivých škôl pripravili prezentácie 

o hniezdach v mieste škôl prezentáciou v PowerPointe. Jeden žiak vytvoril vlastnú počítačovú 

prezentáciu - humorne o bocianovi.  

Súčasťou boli aj samostatne organizované Dni bociana na jednotlivých školách (ZŠ s MŠ 

Cinobaňa – 29.6.2009, ZŠ Dobšinského Rimavská Sobota – 10.6.2009, ZŠ s MŠ Hrachovo – 



26.10.2009, ZŠ s VJM Jesenské – 4.9.2009, ZŠ Vajanského Lučenec – 18.9.2009). Vzťah verejnosti 

k bocianom v súčasnosti bol zisťovaný aj anketou.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deň bociana na ZŠ v Cinobani 

 

 

 

 

 

 

 

Deň bociana na ZŠ Dobšinského v Rimavskej Sobote 



 

Účastníci Dňa bociana v Jesenskom 

Záverečné vyhodnotenie aktivít v okrese Rimavská Sobota prebiehalo v priestoroch Správy 

CHKO Cerová vrchovina dňa 20.11.2009. Za účasti pedagógov a troch zástupcov jednotlivých škôl 

boli vyhodnotené literárne a výtvarné práce žiakov na tému Bocian. Súčasťou podujatia boli 

prezentácie vlastných aktivít žiakov v elektronickom prevedení v PowerPointe a otvorenie výstavky 

detských prác, ktorá bola verejnosti prístupná do 18. 12. 2009 v priestoroch Správy Chránenej 

krajinnej oblasti Cerová vrchovina.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vyhodnotenie aktivít v roku 2009 v priestoroch Správy CHKO Cerová vrchovina v Rimavskej Sobote 



 
Výtvarná tvorba žiakov zo ZŠ Hrachovo 

 

 

 

Výtvarná a literárna tvorba žiakov zo ZŠ Vajanského Lučenec 



Východoslovenské múzeum Košice 

Koordinátori projektu RNDr. Miroslav Fulín a RNDr. Eva Sitášová okrem spolupráce 

s aktivistami realizovali v rámci programu Bocian samostatné podujatia zamerané na prezentáciu 

bociana putovnou výstavou a  lektorskú činnosť pre verejnosť. Výstava - Aha deti čo to letí - bola 

inštalovaná v januári vo Vlastivednom múzeu v Hanušovciach nad Topľou, od apríla do konca júla 

v Mestskom kultúrnom stredisku v Nových Zámkoch, v septembri, počas konferencie prírodovedcov 

múzeí v rekreačnom zariadení v Zlatej Idke. V októbri bola výstava inštalovaná v Gemerskej knižnici 

v Rožňave a v decembri v Zemplínskom múzeu v Michalovciach. Výstavu videlo okolo 1350 

návštevníkov prevažne žiakov škôl. Ako koordinátori zúčastnili sme sa záverečných hodnotení 

programu v jednotlivých regiónoch Slovenska. 

Z víťazných prác žiakov zapojených do programu Bocian v uplynulom období bola od 8. 

9.2009 v priestoroch Východoslovenského múzea v Košiciach inštalovaná stála výstavka detských 

prác o bocianovi s možnosťou každoročnej výmeny jednotlivých prác počas trvania programu. Ďalšie 

informácie o ekovýchovnom programe sú uvedené na internetovej stránke Východoslovenského 

múzea www.vsmuzeum.sk. 

Celkovo v roku 2009 bolo do programu v štyroch regiónoch Slovenska zapojených spolu 30 

škôl. Od autorv jednotlivých prác sme získali 185 výtvarných prác, 52 literárnych prác a 9 prezentácií 

v PowerPointe.  

 

Výstava Aha deti čo to letí v priestoroch Gemerskej knižnice P. Dobšinského v Rožňave 

http://www.vsmuzeum.sk/


Výstava Aha deti čo to letí v Zemplínskom múzeu v Michalovciach 

 

Výstava z detskej tvorby na tému Bocian v priestoroch Východoslovenského múzea v Košiciach 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Torta pre účastníkov Ekovýchovného programu a víťazov detskej tvorby na tému Bocian v Rožňave 

 

 

 

 


